



CUM SĂ CONVIEȚUIM CU URȘII



RECOMANDĂRI PENTRU EVITAREA CONFLICTELOR

VECINII URȘI

CUM SĂ TRĂIM ALĂTURI DE EI

URȘII SUNT ANIMALE CU UN COMPORTAMENT OPORTUNIST ȘI FOARTE ADAPTATIV. ÎN ROMÂNIA, EI AU ACCES FOARTE UȘOR LA RESTURILE ALIMENTARE (DEPOZITE DE DEȘEURI, TOMBEROANE NEIZOLATE ETC.), FAPT CE ÎI ATRAGE LĂNGĂ ORAȘE ȘI SATE. DIN PĂCATE, DE-A LUNGUL TIMPULUI, MULȚI URȘI AU FOST ATRAȘI ȘI ÎNVĂȚAȚI CU HRANA OFERITĂ DE OM, AJUNGÂND ASTFEL ÎN ZONE LOCUITE. DACĂ LUAȚI ÎN CONSIDERARE SFATURILE DE MAI JOS, PUTEȚI EVITA CONFLICTELE CHIAR ȘI ÎN ZONELE UNDE EXISTĂ POPULAȚII SEMNIFICATIVE DE URȘI.

PRIMUL PAS PENTRU EVITAREA ÎNTÂLNIRILOR NEDORITE DINTRE OAMENI ȘI URȘI ÎL REPREZINTĂ AMENAJAREA UNOR RECIPIENTE DE DEPOZITARE A DEȘEURILOR "ANTI-URS". ÎN CONSECINȚĂ, URȘII NU VOR MAI FI ATRAȘI DE HRANA OBTINUTĂ UȘOR, IAR ACEST TIP DE COMPORTAMENT NU VA MAI FI ÎNCURAJAT.

DACĂ AVEȚI LIVADĂ, CULEGEȚI FRUCTELE DIN POMI. FRUCTELE FERMENTATE POT GENERA UN MIROS FOARTE ATRACTIV PENTRU URȘI.

NU LĂSAȚI HRANA ANIMALELOR DE COMPANIE ÎN AFARA CASEI. CASTRONUL CĂINELUI SAU AL PISICII TREBUIE SĂ STEA ÎNĂUNTRU, ÎNCUIAT.

NU PUNEȚI CARNE, PEȘTE SAU FRUCTE CU MIROS PUTERNIC ÎN COMPOST. AȚI PUTEA REDUCE MIROSUL COMPOSTULUI CU ZEAMĂ DE LĂMÂIE.

DACĂ AȚI FĂCUT UN GRĂȚAR SAU AȚI GĂTIT LA CEAUN, SPĂLAȚI TOATE USTENSILELE ȘI DUCEȚI-LE ÎN INTERIOR.

DUCEȚI GUNOIUL LA TOMBERON PE LUMINĂ, PREFERABIL ÎN ZIUA ÎN CARE SUNT COLECTATE DEȘEURILE.

NU DEPOZITAȚI GUNOAIILE LA ÎNTÂMPLARE, NICI MĂCAR ÎN ZONELE REZIDENȚIALE. PUNEȚI DEȘEURILE ÎNTR-UN TOMBERON REZISTENT, CARE POATE FI BLOCAT.

DACĂ VEDEȚI UN URS, NU ÎNCERCAȚI SĂ-L HRĂNIȚI SUB NICIO FORMĂ. MAI MULT DECÂT ATĂT, NU ÎI ATRAGEȚI ATENȚIA.

DACĂ VEDEȚI UN URS CÂND CĂLĂTORIȚI CU MAȘINA, NU URMĂRIȚI ANIMALUL ȘI NU IEȘIȚI DIN MAȘINĂ SUB NICIO FORMĂ.

ÎN CAZUL ÎN CARE AVEȚI NEVOIE DE AJUTOR, APELAȚI SERVICIUL UNIC DE URGENȚĂ 112.

ÎN CAZUL ÎN CARE DORIȚI SĂ NE RELATAȚI POVEȘTELE DVS CU PRIVIRE LA ÎNTÂLNIRILE SAU EXPERIENȚA CONVIEȚUIRI CU URȘI, O PUTEȚI FACE ACCESÂND [HTTPS://WWW.EUROLARGECAINIVORES.EU/RO/](https://www.eurolargecarnivores.eu/ro/)

SURSE: SERVICIUL PENTRU PARCURI NAȚIONALE (SUA), SOCIETATEA BEAR SMART (SUA), SOCIETATEA SLOVACĂ DE SĂLBĂȚIE (SK), ASOCIAȚIA GRUPUL MILVUS (RO), WWF.

